

Vážení rodiče, zákonní zástupci a milé děti,
dovolte mi, představit Vám, novou pravidelnou platformu, kterou jsme nazvali jednoduše **Měsíčník Karla Pokorného**, kterým Vám budeme přinášet měsíční rekapitulace. Vycházet bude vždy poslední středu v měsíci a Vám se dnes „do rukou“, nebo spíše „na obrazovku“, dostalo první vydání, dokonce hned dvojčíslo shrnující změny, aktivity a akce, které proběhly za dva uplynulé měsíce září a říjen.

Doufám a pevně věřím, že na stránkách **Měsíčníku Karla Pokorného** naleznete to, co hledáte a nemůžete najít, či to, o čem si myslíte, že nejste dostatečně informováni.

Se srdečnými pozdravy,
Mgr. Lucie Slívová
předsedkyně Školské rady

ZÁŘÍ, aneb pojd'me se seznámit a adaptovat

Každý z nás si musíme občas zvykat na něco nového, například máme v práci nového kolegu, nebo nám opět „reorganizovali“ regály v oblíbených potravinách. Nicméně změna je život a je třeba s ní umět pracovat.

Takto koncipován byl u nás ve škole i první měsíc školního roku. Po dvou měsících prázdnin se děti pomalu navrátily k pravidelnému režimu a bylo třeba jim k tomu dát prostor. První a šesté ročníky, které zažívají největší změny, měly k adaptaci vyhrazený celý měsíc, ostatním třídám byl k první adaptaci vyhrazen první zářijový týden a následující tři týdny si pomalu přivykali novým pravidlům.

Pojd'me se nyní ohlédnout za změnami, na které si museli letos nejen děti, ale i rodiče zvykat, nebylo jich totiž málo:

1.) Nový pedagogický sbor se skládá z nováčků jak na prvním, tak na druhém stupni.

Na prvním stupni jsme přivítali Mgr. Lenku Tábořskou, třídní učitelku 3. A; Mgr. Miladu Čáslavkovou, třídní učitelku 4. C.

Na druhém stupni nám přibyli kolegové Bc. Filip Sukeník, za informatiku a výtvarnou výchovu; Mgr. Lucie Slívová, za matematiku; Mgr. Vít Gajdušek za tělocvik a přírodopis; Mgr. Radmila Trojková za hudební výchovu a český jazyk; Mgr. Markéta Fichnová za chemii a přírodopis.

2.) Nový školní řád byl pro mnohé největší výzvou letošního nového školního roku. Projděme si tedy teď společně jednotlivé body, které se nám změnily.

REŽIM ŠKOLY vzbudil největší emoce, upravuje totiž odemykání a zamykání školy v ranních hodinách. Nově je žákům škola zpřístupněna v 7.40h a zamyká se v 7.50h. a žáci, jež nestihli v tomto časovém oknu dojít do školy, jsou po kontrole šaten vpuštěni do školy přesně v osm hodin, zapíší se na vrátnici a pak odcházejí do tříd.

Vážení rodiče, zákonní zástupci, milé děti, dovoluji mi nyní za celou školu Vám tento nový režim dovysvětlit s nadějí, že nastane pro nás pedagogy nejoblíbenější moment kterékoli hodiny, takzvaný AHA moment, kdy dojde k souznění názorů a vzájemnému pochopení.

Tato změna byla zavedena po navržení a schválení pedagogické rady, tudíž se na něm domluvil celý učitelský sbor. Jako cíl jsme si u této změny dali větší klid a prostor pro žáky, aby byli řádně připraveni na první vyučovací hodinu. Stávalo se nám totiž velmi často, že žák přišel do třídy za minutu osm a nestihl si zajít na toaletu, sníst snídani či nachystat si řádně pomůcky pro výuku, případně přejít do odborné učebny. Vážení rodiče, prosím neberte to od nás, že chceme Vám a dětem život ztížit, berte to právě naopak, našim cílem je vytvořit pro děti klidnou ranní atmosféru a zavést u nich rituály, díky kterým nebudou v presu, že zase něco nestihly. Navíc jim chceme vštípit povědomí o odpovědnosti a též je naučit dochvilnosti – vztáhněte si to prosím, Vážení rodiče, na sebe a svůj život - copak u Vás v práci neplatí, že musíte docházet včas? Na směnu musím přijít tak, abych se stihla převléci do pracovního? Složenku musím zaplatit do patnáctého? Na autobusovou zastávku musím dojít minimálně o minutu dříve, aby mi autobus neujel?

Věříme, že naše důvody chápete a stejně tak, jako my, zaměstnanci školy, tak i Vy si přejete dětem nepřidávat stresových faktorů a naučit je, jak lépe a efektivněji pracovat s časem, rozložit si povinnosti a převzít zodpovědnost za následky svých činů.

HODNOCENÍ je v novém školním řádu upraveno následovně: žák, který má vyšší absenci než je 30% v daném předmětu, nemusí být z daného předmětu hodnocen. Důležité je zde pro nás pro všechny slovíčko *nemusí* – absence a její důvod se u žáka posuzuje vždy individuálně. Toto opatření jsme zařadili z důvodu velkého množství žáků, kteří třeba již ve čtvrtletí bývali nehodnoceni kvůli velké absenci.

PŘEZŮVKY je nově možno nechávat si v šatně ve škole, odpadá povinnost nosit si je denně z domu. Tuto změnu jsme zařadili na nespočet žádostí rodičů a žáků. I zde však platí daná pravidla: papuče jsou v označeném sáčku/plátěné tašce, která je označena jménem a zavěšena na věšáku v šatně – nenecháváme je na zemi, zaprvé kvůli estetice šatny a zadruhé kvůli usnadnění úklidu šatního prostoru. Zde Vás Vážení rodiče poprosím o překontrolování toho, že Vaše ratolesti si přezůvky do školy doopravdy nosí a apelujte na ně, prosím, aby je i používaly, hromadí se nám případy žáků chodících ve venkovní obuvi nebo jen v ponožkách.

AKCE MĚSÍCE

Již v září na naší škole proběhlo několik akcí.

Hned první týden se většina žáků zapojila do projektu „Překonej sám sebe“, který byl navržen pro rozvinutí a adaptaci jak kolektivu, tak překonání výzvy, která byla pro každou třídu navržena. Měli jsme kupříkladu výzvy „den bez mobilního telefonu“ nebo „den bez vulgarismu“. Projekt proběhl buďto v rámci jednoho dne, či bylo součástí i přespání – některé

třídy spaly ve škole, některé mimo školu. Tento projekt hodnotíme jako úspěšný. Fotky a komentáře k němu můžete najít na našich sociálních sítích.

Další dvě akce, které proběhly, byly v rámci Žákovského parlamentu, který je na naší škole pod vedením Ing. et Bc. Andrey Drastichové a Bc. Filipa Sukeníka velmi aktivní. Předsedové a místopředsedové tříd měli svůj projektový den, a to 18. 9., a týden nato se zúčastnili Konference žákovských parlamentů.

Další akcí, která proběhla, byl výukový program *Cestoval časem* pod vedením Mgr. Michaely Rýparové.

ŘÍJEN, aneb pojd'me se podívat, jak proběhla adaptace

V měsíci říjnu jsme udělali první zhodnocení adaptačního září, zde bylo třeba vyhodnotit u prvních a šestých ročníků, jak se adaptují, proto třídní prvních a šestých tříd dělali zatím obecné shrnutí, jak se třída adaptuje na druhý stupeň, kde jsou mezery a kde je třeba přidat.

Taktéž škola hodnotila, jak žactvo a jejich rodiče, či zákonní zástupci, přijali změny školního řádu. Třídní učitelé pak měli za úkol na osobních schůzkách s rodiči a dětmi probrat individuálně problémy s adaptací.

Nově též platí, že od října probíhají na škole každý týden konzultační hodiny pro zákonné zástupce a žáky, třídní učitelé vyvěsili každé třídě na nástěnku seznam vyučujících s kontaktními informacemi a též dnem a časem, kdy daný vyučující konzultační hodiny má.

Pro přehlednost si dovoluji Vám vypsát konzultační hodiny pedagogického sboru i zde:

PRVNÍ STUPEŇ		
PONDĚLÍ		
Mgr. Martina Dostálová		13:30 - 14:15
Mgr. Radka Kaplanová		13:30 - 14:15
Mgr. Andrea Kopcová		6:55 - 7:40
ÚTERÝ		
Mgr. Ing. Milada Čáslavková		6:55 - 7:40
Bc. Kateřina Nagyová		6:55 - 7:40
Pavla Stanieková		6:55 - 7:40
STŘEDA		
Mgr. Martina Chytilová		13:30 - 14:15
Bc. Michaela Lampartová		13:30 - 14:15
Mgr. Lenka Táborská		13:30 - 14:15
Mgr. Hana Trundová		13:30 - 14:15
Mgr. Terezie Wolfová		6:55 - 7:40
Mgr. Romana Žížková		13:30 - 14:15
ČTVRTEK		
Mgr. Nela Dušková		6:55 - 7:40
Bc. Marcela Hajdučková		13:30 - 14:15
PaedDr. Iva Obermanová		13:30 - 14:15
PÁTEK		
Mgr. Roman Pavelka		14:00 - 14:45

DRUHÝ STUPEŇ	
PONDĚLÍ	
Mgr. Lukáš Elšík	14:00 - 14:45
Mgr. Pavla Drienovský	06:55 - 7:40
Božena Gallusová	14:00 - 14:45
Mgr. Lucie Guňková	06:55 - 7:40
Mgr. Sandra Kateřina Hranická	06:55 - 7:40
Mgr. Terezie Kvasničková	13:30 - 14:30
Mgr. Jaroslava Nad'ová	14:00 - 14:45
Mgr. Lenka Pavelcová	14:00 - 14:45
Mgr. Dita Prašivková	13:30 - 14:30 PRO RODIČE
Ing. Pavla Řemelková	13:30 - 14:30 PRO RODIČE
Mgr. Bc. Simona Strakošová	13:30 - 14:15
ÚTERÝ	
Mgr. Aleksandr Maculevych	13:30 - 14:15
STŘEDA	
Ing Bc. Andrea Drastichová	6:55 - 7:40
Mgr. Terezie Kvasničková	13:30-14:30
Mgr. Jaroslava Nad'ová	6:30 - 7:15
Mgr. Dita Prašivková	13:30 - 14:30 PŘEDMĚT
Mgr. Denisa Příbylová	13:40 - 14:25
Ing. Pavla Řemelková	13:30 - 14:30 PŘEDMĚT
Mgr. Radmila Trojková	6:55 - 7:40
ČTVRTEK	
Mgr. Markéta Fichnová	14:10-14:55
Mgr. Lenka Fryšarová	13:40 - 14:25
Mgr. Vít Gajdušek	6:55 - 7:40
Mgr. Michaela Rýparová	6:55 - 7:40
Bc. Filip Sukeník	6:55 - 7:40
PÁTEK	
Mgr. Lucie Slívová	6:55 - 7:40

Další realizovanou novinkou měsíce října je přechod školní družiny na systém **BellHop**, který jsme se rozhodli na škole nainstalovat pro zvýšení bezpečnosti a větší přehlednost při vyzvedávání dětí ze školní družiny. Rodiče se nyní prokazují čipem, díky kterému paní vychovatelky z družiny ví, které dítě půjde domů a kdo si jej přišel vyzvednout.

Poslední novinkou, která přispívá k otevřenosti a transparentnosti školy je zřízení **ONLINE ŠKOLNÍ POKLADNY**, kde rodiče přesně vidí pohyby peněz svých dětí. Funguje tak, že každý rodič se zaregistroval, přidal si na svůj profil „své“ děti, žáky naší školy, a pak poslal peníze na zřízený účet, které se pak přiřadily do třídy dítěte. Třídní učitelé tak přesně vidí, kdo peníze dal a kolik, a odpadá jim stresující povinnost výběru hotovosti, společně s hmotnou odpovědností za peníze jim svěřené. Věříme, že i Vy jako rodiče tento krok oceňujete, jelikož tím odpadá i Vám starost s výběrem a odevzdáváním peněz v hotovosti, navíc si můžete přesně zkontrolovat, co bylo za peníze Vámi škole svěřené pro dítě pořízeno.

AKCE MĚSÍCE

Již měsíc říjen byl plný akcí, do kterých se zapojila celá škola, či vybraní studenti.

Hned pátého jsme rádně a se vsí parádou přivítali prvňáčky – odpoledního programu, připraveného Žakovským parlamentem a dobrovolníky z tříd druhého stupně se zúčastnilo mnoho rodičů se svými prvňáčky, žáčci si zahráli hry a získali za splnění všech úkolů na stanovištích odměny.

Devátého se žáci v rámci projektu Talentmanagement zúčastnili Výpravy do Asie, která proběhla v ZOO Ostrava.

V měsíci říjnu nám též proběhly první soutěže; žáci prvního stupně a žáci šestých a sedmých ročníků se zúčastnili Logické olympiády, výsledky a úspěšní řešitelé budou vyhlášeni v listopadovém čísle. Za deváté třídy nás na Moravskoslezském matematickém šampionátu reprezentovali žáci Nikola Mistríková, Dominik Egyed, Martin Vavrečka, Vojtěch Zajac, kteří se umístili na krásném sdíleném třináctém místě. Za angličtinu proběhla soutěž AHOL'S Amazing race.

Poslední dvě akce tohoto měsíce budou Halloween, který proběhne 24. a 31. 10 (změna termínu vyhrazena) a projektový den „*PRVNÍ REPUBLIKA*“, který se uskuteční 30. 10., o kterých Vám více napíšeme v dalším čísle.

LISTOPAD, ANEB CO NÁS ČEKÁ A NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT?

2/11 REJ SVĚTÝLEK v 16.30h

7/11 SCHŮZKA SPOLKU RODIČŮ v 16h

7/11 KONZULTACE od 16.30h do 18.00h

30/11 VÁNOČNÍ JARMARK